

# 致力于打造呵护妇幼的最暖港湾

淄博市妇幼保健院产科



记者 吴昱  
见习记者 樊玉涵  
通讯员 宋天印

“十月怀胎，一朝分娩”。宝宝降生时的一声啼哭，似乎可以让分娩的妈妈忘记十月怀胎的疲惫与疼痛。迎接新生命的到来，并呵护其成长，是一个家庭幸福的见证。

产科便是承载着每一个家庭“幸福”的港湾，每日这里见证着新生命的诞生，分享着来自不同家庭的喜悦之情，充满着爱与希望。

为护航新生命，并让孕妈妈有更好的生产体验，肩负着重重托与希望的淄博市妇幼保健院产科始终在探索的道路上前行……

## 天使的爱

“每一个宝宝的诞生都承载着一份爱，如果说，爱有天使，那一定是她们的样子……”这是日前淄博市妇幼保健院产科产休一体化病区，收到的一封来自孙女士感谢信中的内容。

不难看出，这封信的字里行间，都表达着孙女士对产科医护人员满满的感激之情。

时间回到半年前。“当时，她的情况相对正常的产妇来说有些特殊。”淄博市妇幼保健院产科主任于迎春回忆。原来，这位孙女士在怀孕前一周，检查出患有甲状腺瘤，这让她的内心非常不安。作为一名新手妈妈，她带着喜忧参半的心情，来到淄博市妇幼保健院孕育产检。

针对孙女士的这种情况，产科主任于迎春带领的医疗团队高度重视，在给孙女士做出一系列检查后，结合多次查体结果，产科团队讨论出了一套完善的照护计划方案，并给予充分的医疗指导和鼓励，这无疑给孙女士吃了一颗“定心丸”，令她安心许多。

经过数月后，孙女士到了临产的日子。在分娩的过程中，孙女士大汗淋漓、生产所带来的剧痛让她几近无法忍耐，一度想要放弃顺产。见孙女士疼



痛难忍，当日产科值班的医生当机立断及时为其实施了无痛分娩，大大减轻了孙女士在分娩时的疲劳和疼痛感。

同时，值班的助产士和病区护士长全程陪伴孙女士，其间不断对她进行耐心引导，并给予鼓励，指导她呼吸与配合的诀窍……一系列贴心陪护给了孙女士莫大的心理支持，使她重拾了分娩信心。

“宝宝出生啦，恭喜！”是日18时31分，伴随着一声啼哭，孙女士在淄博市妇幼保健院产科生下一男婴。看着圆润可爱的宝宝，孙女士同丈夫不禁流下激动的泪水。

于是第二天，产科产休一体化病区便收到了来自孙女士及丈夫的感谢信。这封信不仅代表了他们对医护人员的感谢，更是对淄博市妇幼保健院产休一体化服务的肯定与认可。

## 孕妇专属

### 贴心“一条龙”服务

“每当看到孕妈妈们带着未知的担忧来到这里，最终一家人抱着宝宝幸福地离开时，我感觉一切都很值得，能够帮助一个家庭完成其美好的愿望，内心特别温暖。”淄博市妇幼保健院产休一体化护士长高辉说。

产科，是迎接每个新生命到来的地方，也是最充满爱和希望的地方，而淄博市妇幼保健院推出的“产休一体化”服务更是致力于为每位孕产妇提供更舒适、安全的生产体验。

据了解，之所以叫“产休一

体化”服务，是因为医院将待产、分娩、产后休养统一起来，为患者提供“一条龙”式服务。而这一模式打破了过去产科“产前——产时——产后”所遇到的病区多次转移的传统安排方式。

“比如在产前环节，医护人员第一时间为产妇进行查体、评估等；产中阶段，我们可以提供多种形式的无痛分娩及导乐分娩服务，全面呵护孩子平安出生。在产妇分娩后，我们的专业人员第一时间对产妇和新生儿进行护理。”针对“一条龙”服务，于迎春展开详细介绍。

“同时，新生儿在院期间，产科病区内可完成乙肝疫苗和卡介苗接种及视力筛查、听力筛查等新生儿阶段各项检查。”于迎春说。

既有家属陪伴在身边，又可安心度过生产的全过程，这正秉持了淄博市妇幼保健院“以患者为中心”的理念。

可以说，无论是孕期门诊一站式服务，还是产休一体化病房，无一不体现了淄博市妇幼保健院产科为满足孕产妇在就医环境上有更好体验的用心举措。

## 高起点的学科优势

对于淄博市妇幼保健院产科作为淄博市重点建设学科、淄博危急重症孕产妇救治中心、淄博市产科医疗质量控制中心来说，技术和人才团队始终是学科建设的第一资源。

事实上，淄博市妇幼保健院产科汇聚了一支高质量人才

团队。

数据显示，全科室共有医护人员227人，硕士研究生以上学历50名，博士研究生2名，在读博士2名；淄博市首席专家1名，淄博市名医1名，淄博市突出贡献中青年专家1名，硕士生导师1名，国外访学经历人员4名。

高质量的人才带来的是更高水平的技术。

淄博市妇幼保健院产科作为淄博危急重症孕产妇救治中心，担负着来自整个淄博市以及周边地区疑难、危重孕产妇的会诊、救治工作，承担着淄博市孕产妇急救中心重担。在宫颈内口环扎技术、凶险性前置胎盘止血技术、妊娠期高血压疾病管理以及妊娠期糖尿病管理等治疗技术上处于先进水平。

近年来，淄博市妇幼保健院产科曾先后荣膺山东省第一批省级孕产保健特色专科、国家级母婴安全优质服务单位、“全国三八红旗集体”“全国巾帼文明示范岗”“全国巾帼建功先进集体”“国家级母婴友好医院”等专科特色荣誉。

这些荣誉的背后是承载着患者满满的信任与认可，更是对产科全体医护人员的鼓励和肯定。

肩负重托，眼里有光，产科承载着无数家庭的幸福与希望。于迎春表示，未来，淄博市妇幼保健院产科全体医护人员将携手向前，为更多的孕产妇提供更专业的医疗技术和服务，持续守护广大妇女儿童的平安和健康，用心成为护航新生命的最暖港湾。